
Главное Управление Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Забайкальскому краю объявляет конкурс на включение в кадровый резерв Управления 
по группам должностей:

1. [bookmark: _Hlk162601819]Должности категории «помощники (советники)» главной группы должностей:
— заместитель начальника отдела бухгалтерского учета и отчетности.

2. Должности категории «специалисты» главной группы должностей:
— главный специалист-эксперт отделе безопасности людей на водных объектах;
— главный специалист-эксперт отдела воспитательной работы и профилактики коррупционных нарушений; 
— главный специалист-эксперт отдела бухгалтерского учета и отчетности; 
— главный специалист-эксперт отдела защиты населения и территорий
от чрезвычайных ситуаций управления гражданской обороны и защиты населения.

   3. Должности категории «специалисты» ведущей группы должностей:
— ведущий специалист-эксперт отдела подбора, расстановки кадров
и профессионального обучения;
— ведущий специалист-эксперт отдела административной работы; 
— ведущий специалист-эксперт отдела бухгалтерского учета и отчетности; 
— ведущий специалист-эксперт отделе безопасности людей на водных объектах.

Квалификационные требования для замещения должности категории «помощники», «специалисты»: без предъявления требований к стажу работы, образование – высшее профессиональное (бакалавриат):

Обязательные требования к знаниям для замещения должностей государственной гражданской службы:
— Конституция Российской Федерации;
— Федеральный закон от 27.07 2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;
— Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;
— Федеральный закон от 23.05.2016 № 141-ФЗ «О службе в федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы и внесении изменений в отдельные законные акты Российской Федерации»;
— Федеральный закон от 02.03 2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» в части взаимосвязи муниципальной службы и государственной гражданской службы;
— Трудовой кодекс Российской Федерации;
— Бюджетный кодекс Российской Федерации;

—Закон Российской Федерации от 21 июля 1993 г. № 5485-1
«О государственной тайне».

А также профессиональные знания:
Отделе безопасности людей на водных объектах:
[bookmark: _Hlk163639921]Кодексы Российской Федерации:
— об административных правонарушениях;
— Водный Кодекс;
— Внутреннего Водного Транспорта Российской Федерации;
Постановление Правительства Российской Федерации:
— от 08.02.2022 № 132 «Об утверждении Положения о ГИМС»;
— от 25.06.2021 № 1014 «Об утверждении Положения о федеральном государственном контроле (надзоре) за безопасностью людей на водных объектах»;

Управление кадровой, воспитательной работы и профессионального обучения.
Указы Президента Российской Федерации:
— от 25 июля 2006 г. № 763 «О денежном содержании федеральных государственных гражданских служащих» и от 31 декабря 2021 г. № 749 «О совершенствовании оплаты труда федеральных государственных гражданских служащих».
— от 16 февраля 2005 г. № 159 «О примерной форме служебного контракта о прохождении государственной гражданской службы Российской Федерации и замещении должности государственной гражданской службы Российской Федерации»;
— от 19 ноября 2007 г. № 1532 «Об исчислении стажа государственной гражданской службы Российской Федерации для установления государственным гражданским служащим Российской Федерации ежемесячной надбавки к должностному окладу за выслугу лет на государственной гражданской службе Российской Федерации, определения продолжительности ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска за выслугу лет и размера поощрений за безупречную и эффективную государственную гражданскую службу Российской Федерации»;
— от 1 февраля 2005 г. № 113 «О порядке присвоения и сохранения классных чинов государственной гражданской службы Российской Федерации федеральным государственным гражданским служащим».
Постановление Правительства Российской Федерации:
— от 1 апреля 2022 г. № 554 «Об утверждении Правил исчисления денежного содержания федеральных государственных гражданских служащих и о признании утратившими силу постановления Правительства Российской Федерации от 06.09.2007 № 562 и отдельного положения акта Правительства Российской Федерации»;
— от 16 мая 2011 г. № 373 «О разработке и утверждении административных регламентов исполнения государственных функций и административных регламентов предоставления государственных услуг»;
— от 27 октября 2012 г. № 1103 «Об обеспечении федеральных государственных гражданских служащих, назначенных в порядке ротации на должность федеральной государственной гражданской службы в федеральный государственный орган, расположенный в другой местности в пределах Российской Федерации, служебными жилыми помещениями и о возмещении указанным гражданским служащим расходов на наем (поднаем) жилого помещения»;
— от 19 сентября 2013 г. № 822 «Об утверждении Правил предоставления государственному гражданскому служащему в случае отсутствия вакантных должностей в государственном органе, в котором сокращаются должности государственной гражданской службы, или государственном органе, которому переданы функции упраздненного государственного органа, вакантной должности государственной гражданской службы в иных государственных органах»;
[bookmark: _Hlk163638408]— от 01 апреля 2022 г. № 554 «Об утверждении Правил исчисления денежного содержания федеральных государственных гражданских служащих и о признании утратившими силу постановления Правительства Российской Федерации.

Отдел административной работы:
Федеральные законы Российской Федерации:
[bookmark: _Hlk163635383]— от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в Российской Федерации»;
— от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
Приказы Росархива Российской Федерации:
—  от 11 апреля 2018 г. № 42 «Об утверждении примерного положения об архиве организации»; 
— от 11 апреля 2018 г. № 43 «Об утверждении примерного положения об экспертной комиссии организации»; 
— от 11 апреля 2018 г. № 44 «Об утверждении Примерной инструкции по делопроизводству в государственных организациях»;
— от 13 июня 2018 г. № 61 «Об утверждении Примерного положения об экспертно-проверочной комиссии научной организации, включенной в перечень, утверждаемый Правительством Российской Федерации»;
— от 13 июня 2018 г. № 62 «Об утверждении Примерного положения об экспертно-проверочной комиссии федерального государственного архива»; 
— от 13 июня 2018 г. № 63 «Об утверждении Примерного положения об экспертно-проверочной комиссии уполномоченного органа исполнительной власти субъекта Российской Федерации в области архивного дела»; 
— от 25 февраля 2019 г. № 30 «Об утверждении Примерного положения о центральном архиве федерального органа государственной власти, иного федерального государственного органа»; 
— от 25 февраля 2019 г. № 31 «Об утверждении Примерного положения о центральной экспертной комиссии федерального органа государственной власти, иного федерального государственного органа»; 
— от 22 мая 2019 г. № 71 «Об утверждении Правил делопроизводства в государственных органах, органах местного самоуправления»; 
— от 2 марта 2020 г. № 24 «Об утверждении Правил организации хранения, комплектования, учета и использования документов Архивного фонда Российской Федерации и других архивных документов в государственных и муниципальных архивах, музеях и библиотеках, научных организациях».
Приказы МЧС России:
— от 14 мая 2021 г. № 315 «Об утверждении Инструкции по делопроизводству в территориальных органах МЧС России, учреждениях и организациях, находящихся в ведении МЧС России»;
[bookmark: _Hlk162618729]— от 12 июля 2021 г. № 455 «Об организации деятельности по планированию и реализации основных мероприятий в МЧС России»;
— от 30 декабря 2021 г. № 950 «Об утверждении Перечня основных документов по текущему планированию деятельности в системе МЧС России и признании утратившим силу приказа МЧС России от 15 января 2020 г. № 24»;
— от 2 декабря 2020 г. № 888 «Об утверждении Инструкции по архивной работе в МЧС России»;
— от 10 февраля 2021 г. № 70 «Об утверждении Перечня документов, образующихся в деятельности МЧС России, территориальных органов и организаций, входящих в его систему, с указанием сроков хранения»;
— от 29 декабря 2021 г. № 933 «Об организации работы по рассмотрению обращений граждан в системе МЧС России».
— от 11 июля 2023 г. № 720 «О внесении изменений в Перечень основных документов по текущему планированию деятельности в системе МЧС России, утвержденный приказом МЧС России от 30.12.2021 № 950».

Отдел защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций управления гражданской обороны и защиты населения:

Федеральный конституционный закон
[bookmark: _Hlk163637705]— от 30 мая 2001 г. № 3-ФКЗ «О чрезвычайном положении».
Федеральные законы Российской Федерации:
— от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
— от 21 ноября 2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»;
— от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ «О пожарной безопасности».
Указы Президента Российской Федерации:
— от 11 июля 2004 г. № 868 «Вопросы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий»; 
— от 30 сентября 2011 г. № 1265 «О спасательных воинских формированиях Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий».
[bookmark: _Hlk182491329]Постановления Правительства Российской Федерации:
— от 26 августа 2013 г. № 734 «Об утверждении Положения о Всероссийской службе медицины катастроф»;
— от 17 октября 2018 г. № 1237 «Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета социально ориентированным некоммерческим организациям, осуществляющим деятельность в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах»; 
— от 25 июня 2021 г. № 1013 «О федеральном государственном надзоре в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций».;
— от 21 мая 2007 г. № 304 «О классификации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
[bookmark: _Hlk182491159]— от 30 декабря 2003 г. № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций».

Отдел бухгалтерского учета и отчетности:
Указы Президента Российской Федерации:
[bookmark: _Hlk182491272]— от 25июля 2006 г. № 763 «О денежном содержании федеральных государственных гражданских служащих» и от 31 декабря 2021г. № 749 «О совершенствовании оплаты труда федеральных государственных гражданских служащих»;
— от 7 мая 2012 г. № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления».
Постановления Правительства Российской Федерации:
 — от 13 августа 1997 г. № 1009 «Об утверждении правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации».
Федеральные законы Российской Федерации:
[bookmark: _Hlk182491547] — от 06 декабря 2011 г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
Приказы
 — от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению»;
— от 06.12.2010 № 162н «Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению»;
— от 08.06.2018 № 132н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации»;
— от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными академиями наук, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению».

Документы необходимые для участия в конкурсе:
1. Личное заявление на имя Руководителя Управления;
2. Заполненная и подписанная анкета по форме, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 10 октября 2024 г. N 870;
3. Копия паспорта или заменяющего его документа, заверенный нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);
4. Документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, стаж работы и квалификацию:
· копия трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая деятельность осуществляется впервые), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);
· копия документов о профессиональном образовании, а также по Вашему желанию – о дополнительном профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы).
5. Заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или ее прохождению (форма 001-ГС/у).
6. Справка о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования.
7. Согласие, выраженное в письменной форме, на проведение проверки достоверности сообщенных гражданином сведений.
8. Фотография (3х4).
Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в государственном органе, в котором он замещает должность гражданской службы, подает заявление на имя представителя нанимателя.
Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в ином государственном органе, представляет в этот орган заявление на имя представителя нанимателя и заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором он замещает должность гражданской службы, анкету с приложением фотографии.

Условия прохождения гражданской службы в Управление Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по Забайкальскому краю:
Служебное время.
В соответствии со статьей 45 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ
«О государственной гражданской службе Российской Федерации» и приказом руководителя Управления от 15.12.2023 № 1140 «Об организации повседневной деятельности в Главном управления МЧС России по Забайкальскому краю в 2024 году» для гражданских служащих Управления устанавливается пятидневная служебная неделя продолжительностью 40 часов с двумя выходными днями (суббота и воскресенье). Гражданским служащим устанавливается ненормированный служебный день.
Время начала и окончания служебного времени:
— в понедельник, вторник, среду и четверг с 8.45 часов до 18.00 часов, в пятницу с 8.45 часов до 16.45 часов, перерыв для отдыха и питания – с 13.00 до 14.00 часов.
Накануне праздничных дней служебное время сокращается на один час.
Отпуска.
Ежегодный оплачиваемый отпуск гражданского служащего состоит из основного оплачиваемого отпуска и дополнительных оплачиваемых отпусков за выслугу лет гражданской службы, за ненормированный служебный день и за службу в местностях с особыми климатическими условиями.
Ежегодный основной оплачиваемый отпуск предоставляется продолжительностью: 30 календарных дней.
При исчислении общей продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска ежегодный основной оплачиваемый отпуск суммируется с ежегодными дополнительными отпусками за выслугу лет, за ненормированный служебный день и за службу в местностях с особыми климатическими условиями.

Замещение должности предполагает запреты, связанные с гражданской службой.
Заявления и документы направлять по адресу:
— почтой: г. Чита: 672000, главпочтамт, а/я 177 (копии документов должны быть заверенные),
— или лично по адресу: г. Чита, ул. Красной Звезды,74а, отдел подбора, расстановки кадров и профессионального обучения управления кадровой, воспитательной работы и профессионального обучения (каб. 212) с 09.00-16.30, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, перерыв с 13.00-14.00

Документы принимаются в течение 21 дня со дня опубликования данного объявления.
Последний день приема документов 05.12.2024 г.
Конкурс проводится в два этапа:
1 этап – прием и рассмотрение документов,
2 этап – тестирование, индивидуальное собеседование.
[bookmark: _GoBack]Начала проведения 1 этапа конкурса 15.11.2024 г. по адресу: г. Чита,
ул. Красной Звезды, 74а, каб. 212.
Подробную информацию можно получить по телефону: 8 (3022)28-32-09.
